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művész (zsonglőr, mesélő, színész), aki mindent megtesz azért, hogy túlélje a 
háború borzalmait. A regény Tyll mellett azonban több valós és kitalált művész 
karaktert is felvonultat, akik fontos szerepet játszanak a cselekmény alakulásá-
ban. Fontos megjegyezni, hogy Kehlmann előszeretettel használ művész karak-
tereket regényeiben és novelláiban is, akik a Tyll-ben bemutatott karakterekhez 
hasonlóan nagyon gyakran ironikus módon vannak bemutatva. Az előadás so-
rán a Tyll-ben megjelenő művész karakterek és a főszereplő kapcsolatát, illetve 
a művészetek a cselekményben betöltött jelentőségét igyekszem megvizsgálni.

Szűcs Dóra (Újvidéki Egyetem Európa Kollégium)

A Másik szemében 

A dolgozat Hernyák Zsóka Vadas című kötetének poszthumanista, bioesztétikai 
vonatkozású olvasatát kísérli megadni, az animal studies és a feminista poszthu-
manitás elméletét rávetítve a kötet rövidprózáira.

A poszthumanista érdeklődés fókuszában az emberi (biosz) és nem-emberi 
lét (zoé) közötti viszonyok mibenlétének feltárása, és ezen keresztül e szemben-
állás feloldása áll. Hernyák rövidprózáiban a két világ határmezsgyéje elsősor-
ban hibridizáció és metamorfózis segítségével válik átjárhatóvá, a narrátorok 
többször is belépnek a zoéba, hogy részben vagy egészben feloldódjanak benne. 
A kötet egyes szövegeinek témái (teherbe eséstől való félelem, szülés, nemi erő-
szak) pedig teret engednek egy feminista aspektus bevezetésének is.

Elemzésemben elsősorban a rövidprózák animális jegyeit, az állati lét elbe-
szélésbeli megjelenítését, valamint a zoé és a női Másik kapcsolatát vizsgálom.

Gaál Gabriella (Pécsi Tudományegyetem)

A város mint emlékezet az 1989-es rendszerváltozás tükrében a kortárs női 
lengyel prózában

A kutatás abból a hipotézisből indul ki, hogy a városi és földrajzi terek politikai, 
kulturális és szociális reflexiók, ennek következtében a városkép minden eset-
ben a történelem lenyomata is. A települések térbeli megjelenései, kivetülései 
a társadalmi válságnak és a történelmi korszakoknak, a városnak külön szótára 
és nyelvezete van, amit az épületek, a terek tükröznek. Ezek a „beszélő” városok 
nyitottak térben és időben, illetve az ön-élet-írás színtereivé válnak, mivel város 
terei megpróbálnak kifejezési formákat találni az el nem mondott traumák lát-
tatására. 

A vizsgálódás legfontosabb kérdésköre, hogy milyen sajátos lehetőségei és 
kihívásai vannak a lengyel kortárs női irodalomnak a társadalmi emlékezet mo-
bilizációjára, a traumatikus múlttal való szembenézés lehetőségeinek megterem-


